

**Έκθεση του Ι.Γ. Φικιώρη, Καθηγητού ΕΜΠ  
Για την εκπροσώπηση της 'Ακαδημίας 'Αθηνών  
στην Γενική Συνέλευση της URSI.**

Άξιότιμε κ. Σακελλαρίδη,

Έχω την τιμή να σάς υποβάλω την έκθεση πεπραγμένων από την συμμετοχή μου στην 25η Γενική Συνέλευση της URSI, που έλαβε χώρα στην Lille Γαλλίας, 28 Αυγούστου - 5 Σεπτεμβρίου 1996, και στην οποία ή Σύγκλητος της 'Ακαδημίας 'Αθηνών μου έκανε την τιμή να με όρισει ως εκπρόσωπο.

Έλαβα μέρος, με δικαίωμα ψήφου, σε όλες τις συνεδριάσεις του Συμβουλίου της URSI, που περιλαμβάνοντο στις ως άνω ήμερομηνίες. Επίσης παρουσία και μία επιστημονική εργασία στο, παράλληλο με την Γενική Συνέλευση, 'Επιστημονικό Συνέδριο της URSI. Σας παραθέτω, στην συνέχεια, τις κύριες αποφάσεις, που ελήφθησαν στο Συμβούλιο. Πληρέστερες πληροφορίες θα περιληφθούν στα Πρακτικά των συνεδριάσεων του Συμβουλίου, που θα αποσταλούν στην 'Ακαδημία από την Γραμματεία της URSI στο μέλλον.

1. Πρόεδρος της URSI για την τριετία 1996-1999 εξελέγη από την πρώτη ψηφοφορία ο Καθηγητής T. B. A. Senior, του Πανεπιστημίου του Michigan, ΗΠΑ.

2. Κατόπιν πρότασης του Προέδρου ανανεώθηκε ομόφωνα ή θητεία του Γενικού Γραμματέα, Καθηγητή P. Lagasse από το Βέλγιο, για την ως άνω τριετία.

3. Με διαδοχικές ψηφοφορίες εξελέγησαν, για το ίδιο διάστημα, οι 4 αντιπρόεδροι της URSI: Καθηγητής H. Matsumoto ('Ιαπωνία), Καθηγητής P. J. B. Clarricoats ('Ηνωμένο Βασίλειο, έπανεκλογή), Καθηγητής J. Shapira ('Ισραήλ), Καθηγητής M. A. Stuchly (Καναδάς).

4. Έπελέγη το Toronto, Καναδά, ως τόπος σύγκλισης της επόμενης, 26ης Γενικής Συνέλευσης της URSI, το 1999.

5. Έγκρίθηκε ο προϋπολογισμός της URSI. Η οικονομική κατάσταση του οργανισμού είναι σταθερή και έλεγχόμενη, αποφασίστηκε όμως ή αύξηση της έτήσιας συνδρομής, για πρώτη φορά μετά πολλά χρόνια, κατά 2.38 % τόν χρόνο, ποσό που αντιστοιχεί στον τρέχοντα πληθωρισμό των ΗΠΑ, χώρας που συμβάλλει με μεγάλο ποσοστό στον προϋπολογισμό της URSI. Η χώρα μας οφείλει την συνδρομή για το 1996 (30.000 βελγικά φράγκα) και βρίσκω την ευκαιρία να υπενθυμίσω στις ύπηρεσίες της 'Ακαδημίας την ανάγκη τακτοποίησης της οφειλής.

6. 'Επελέγησαν, κατ' ούσίαν από τις επί μέρους 'Επιτροπές, οι νέοι Πρόεδροι και 'Αντιπρόεδροι των 10 'Επιτροπών τής URSI. Το Συμβούλιο άπλως άποδέχθηκε τις εισηγήσεις των 'Επιτροπών, χωρίς ψηφοφορία. "Όπως συνηθίζεται, Πρόεδροι για τήν νέα τριετία εξέλεγαν οι 'Αντιπρόεδροι των αντίστοιχων 'Επιτροπών τής περασμένης τριετίας.

7. 'Ανακοινώθηκε και έγκρίθηκε ένας μεγάλος άριθμός άναφορών και εισηγήσεων διαφόρων έπιστημονικών και διοικητικών έπιτροπών τής URSI πάνω σέ διάφορα τρέχοντα άλλά και μακροπρόθεσμα θέματα. Διορίστηκαν νέες έπιτροπές μελέτης και εισηγησης επί προβλημάτων που έγέρθησαν για πρώτη φορά.

Τά Πρακτικά του Συμβουλίου με όλες τις λεπτομέρειες θά διανεμηθούν προσεχώς.

Τέλος, ή φετεινή συμμετοχή μας στην Γενική Συνέλευση προώθησε κατά άποφασιστικό τρόπο την όργάνωση του προσεχούς Συμποσίου τής 'Επιτροπής-B (Πεδία και Κύματα) τής URSI, στην Θεσσαλονίκη τó 1998. 'Υπενθυμίζω ότι πετύχαμε την έγκριση τής Θεσσαλονίκης ως τόπου διεξαγωγής του Συμποσίου αυτού, πρò τριετίας, στην Γενική Συνέλευση του Κιότο, 'Ιαπωνίας. Το Συμπόσιο θά παράσχει την εύκαιρία προβολής τής χώρας μας, τής Βόρειας 'Ελλάδας και τής Θεσσαλονίκης, με προφανείς έπιστημονικές και έθνικές ώφέλειες. Οι κύριοι διοργανωτές, ή Σχολή 'Ηλεκτρολόγων του ΑΠΘ υπό την έποπτεία του Καθηγητή κ. 'Εμ. Κριεζή (Προέδρου τής 'Ελληνικής 'Επιτροπής-B τής URSI) είχαν συστηματικά προωθήσει τά άναγκαία άρχικά βήματα και με διευκόλυναν σημαντικά στο έργο μου. Σέ άλλεπάλληλες συναντήσεις μου με τους Καθηγητές C. Butler (ΗΠΑ) και A. D. Olver ('Ηνωμ. Βασίλειο), τωρινò και άπερχόμενο Πρόεδρο τής Διεθνούς 'Επιτροπής-B τής URSI, διευθετήσαμε πλήθος όργανωτικών θεμάτων και άποκαταστήσαμε ύψηλò βαθμò συνεργασίας και κατανόησης. Αυτό άναφέρθηκε ρητά από τον Καθηγητή Butler, στην σχετική εισηγηση του στην συνέλευση τής Διεθνούς 'Επιτροπής-B και δημιούργησε σέ όλους την πεποίθηση ότι τó Συμπόσιο του 1998 θά διοργανωθεί από τó ΑΠΘ με μεγάλη έπιτυχία. Σημειώνω ότι ή συνεργασία μου με τον Καθηγητή κ. Κριεζή είναι ή καλλίτερη δυνατή και ή συμβολή του στην όλη όργάνωση άποφασιστική. Χαίρομαι που ή ύπόθεση αυτή βρίσκεται στα χέρια του και θά του προσφέρω κάθε δυνατή βοήθεια.

Τελική κατάσταση των δαπανών μου θά ύποβάλω χωριστά πρòς την Οικονομική 'Υπηρεσία τής 'Ακαδημίας.

Με μεγάλη εκτίμηση  
**Ι. Γ. Φικιώρης**  
 Καθηγητής ΕΜΠ